



Huabei Daily
2020年11月17日 星期二

淮北日报

公众视野
民生情怀

健康淮北

增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

世界是我们的 粮食是世界的



重点人员每周一检 重点环节定期抽检 我市严格落实进口冷链食品全流程闭环管控

■记者 韩惠
通讯员 刘志明

本报讯 11月15日，市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室下发《关于切实落实进口冷链食品全流程闭环管控工作的通知》，要求全市相关部门进一步加强进口冷链食品信息摸排和核酸检测工作，防范经进口冷链食品输入疫情风险，切实保障人民群众身体健康。

我市建立全市冷库、进

口冷链食品及其从业人员底册，定期摸排更新。各级疾控机构对直接接触进口冷链食品的运输、搬运、掏箱入库、批发、加工人员实行每周一次核酸检测；对凡新进入我市进口冷链食品的直接接触人员、冷冻食品、运输车辆、外环境开展核酸检测，凡是不能提供消毒证明和我市机构出具的（同批次）核酸检测证明的，一律不能市内批发和上市销售。市场监管部门加大巡查督查力度，负责做好现场检查和索票索证工作，对来

进行查处。按照要求，进口冷链食品实行“双证明”销售，市场开办者、食品生产经营者要索取消毒单位出具的进口冷链食品货物业主消毒证明并附对进口冷链食品开展核酸检测，凡是不能提供消毒证明和我市机构出具的（同批次）核酸检测证明的，一律不能市内批发和上市销售。市场监管部门加大巡查督查力度，负责做好现场检查和索票索证工作，对来

品生产经营企业进口冷链食品的追溯管理，对来源不明的进口冷链食品依法进行查处；督促进口食品冷链直接接触人员按相关规定进行核酸检测。卫生健康部门负责汇总分析进口冷链食品新冠病毒核酸检测结果，对进口冷链食品新冠病毒传播风险进行研判。商务部门负责组织做好市场消毒、一线工作人员个人防护等措施。市场监管部门负责做好现场检查和索票索证工作，强化对食

品生产经营企业进口冷链食品的追溯管理，对来源不明的进口冷链食品依法进行查处；督促进口食品冷链直接接触人员按相关规定进行核酸检测。卫生健康部门负责汇总分析进口冷链食品新冠病毒核酸检测结果，对进口冷链食品新冠病毒传播风险进行研判。商务部门负责组织做好市场消毒、一线工作人员个人防护等措施。市场监管部门负责做好现场检查和索票索证工作，强化对食

我市已有两人入院 市疾控中心提醒： 野果诱人误食或可致命

■记者 韩惠 通讯员 李群

魔果实”。

据介绍，桐油果含有桐油、桐酸、油酸等物质，食用后能直接刺激胃黏膜引起急性胃肠炎的症状，轻者有恶心、呕吐、腹痛、腹泻，常伴有胸闷、头晕、全身乏力等症状；严重者会引起肝、肾、心等脏器损害，可因心脏麻痹而死亡。

记者从市疾控中心了解到，这两位市民是在将军亭附近的树上发现的野果、野生枣，认为山间林果绿色无公害，于是摘了不少来吃。半小时后两人同时出现呕吐、腹痛、腹泻等症状，难受不已，幸而及时前往医院治疗。

市疾控中心专家提醒，普通市民对有毒性的果实缺乏识别能力，有些野果看似诱人可口，其实毒性很大，误食可能造成危险，比如形似核桃、果核似板栗的桐油果，就是有名的“恶

专家提醒，野果别乱采！更不能乱吃！万一误食桐油果等有毒果实，中毒者应立即采取催吐等措施，并送往医院救治，症状较重者第一时间拨打电话向120呼救。送治时，最好用袋子装好误食的毒果交代给医务人员。



健康义诊 惠及百姓

近日，相山区区委联合淮北矿工总医院组织医疗卫生志愿者和部分团代表前往朝阳金谷敬老院开展“重阳义诊送健康，用爱心托起老年人幸福的晚年”志愿服务活动。

内科、外科、心血管科、骨科等专家，为老人检查身体，解答健康问题及科学养生知识，为老人们送去一份实实在在的“健康礼物”。

■摄影 记者 冯树凤

通讯员 赵莹莹

市政务服务中心卫健委窗口 大力宣传推广 “7×24小时政务服务地图”

■记者 韩惠
通讯员 谢同银 韩娟

服务地图”，“一张图”解决精准导航“去哪办”，开展详细指导“怎么办”，实现便利搜索“就近办”。以王女士办理的“公共场所卫生许可事项”为例，栏目下清晰可见所有可办理地点的地图路线，并清楚列举办理材料、办理流程，备齐材料后即可跟随导航至市卫健委窗口位置进行办理，如本人不便到达现场，还可以选择手机办、网上办、窗口办、自助办等多种办理方式。

今年9月份起，“7×24小时政务服务地图”在我省各地市陆续上线。

服务地图具备精准识别企业群众办事需求，智能推荐办理方式，直观展现地址位置，智能导航办事路线等功能，无论个人或企业身处何地，办理哪种政务服务事项和服务方式，只要打开“皖事通”点击“7×24小时政务

服务地图”宣传推广以来，市卫健委窗口认真准备并积极配合市数据资源管理局宣传推广，窗口124个政务服务事项全部通过“皖事通”APP、安徽省政务服务网开通了“手机端”“电脑端”办理，业务网上办、政府跑现场，让便民、惠民承诺落到实处。

打造有温度有情怀的医院 市妇幼保健院获评 2020年度全国“人文创新医院”

■记者 韩惠
通讯员 张娉婷

本报讯 日前，2020年度中国医院人文品牌峰会在广西召开。经公开推选及公示，淮北市妇幼保健院获评2020年度“人文创新医院”。

近年来，市妇幼保健院高度重视人文建设，在“厚德、诚信、奋进、创新”的医院精神引领下，对日常医疗工作和人文医院建设同推进、同提升，不断加强妇幼特色文化、妇幼公益活动、志愿者服务体系、关爱职工暖心项目等保障服务体系，“人文妇幼建设”亮点纷呈，一个有温度、有情怀的医院正逐渐长成。



计稚趣活泼，处处充满童真与关爱。

医院注重与患者之间的关系塑造，线下在门诊大厅设置一站式服务中心，开通24小时服务热线、举办医患沙龙、融合导诊、陪诊、投诉等多样服务；为特殊人员开通绿色通道，导医全程陪同就诊，协助需住院患者办理入院手续、联系床位直至送至住院科室。线上开通医院网站、微信公众号和APP等平台，精选健康文章刊载，梳理和归纳患者心理及常见问题回答等，帮助患者答疑解惑。同时，

开通线上线下结合的“孕妇学校”“育儿课堂”和全市“孕妇学校联盟”，创新推出儿童体验馆公益活动、妇幼营养厨房和病房学校等，将妇幼健康服务延伸到院前、院中、院后，促进全市妇幼健康服务的整体快速发展。

建设人文妇幼过程中，医院始终提升内涵管理水平，切实将关怀和温暖送到每一名医务人员身边，激发员工的“天使”之爱。每年为全院职工开展免费健康体检，重要节日举办摄影书画、徒步拓展、插花等多彩

市中医医院运用脐针+脐灸疗法 开展儿童脑瘫康复治疗

■记者 俞晓萌 通讯员 葛德昇

本报讯 11月12日上午，一名儿童在家人的陪伴下来到市中医医院康复科病房。“乐乐(化名)来了，先坐一会儿，我一会儿就给你针灸。”康复科医生代迪迪一边亲切地跟孩子打着招呼，一边去做治疗前的准备。

代迪迪口中的乐乐是个脑瘫患儿，当天是来医院做康复治疗的。小儿脑瘫是一种非进行性脑损伤综合征，主要表现为中枢性运动障碍、智力障碍、言语障碍及脑瘫患儿肢体乏力，顽固性便秘、食欲欠佳，免疫力低下等各种脑瘫伴症方面取得了显著的疗效。

代迪迪告诉记者，今年5月，一位四岁脑瘫患儿主要表现为语言和认知性障碍。刚来医院治疗时，患儿只会无意识地发“baba、mama”音，对于物品、颜色等认知也不清楚。经过近半年连续性针灸治疗和康复训练，患儿现在已经可以和父母简单地对话，还可以完成比如“拿杯子”“拿勺子”“拿积木”等简单指令。

“幼儿在三岁以前，大脑生长发育速度比较快，脑可塑性比较强，一般及早地对脑瘫患儿干预治疗，脑功能相对容易恢复。”代迪迪说，每个孩子来到这个世界上都是上天派给父母的天使，只要规范地早发现、早诊断、早干预，很多患儿经过治疗即使不能完全恢复正常，但部分运动、语言功能是可以获得不同程度的改善，也能够回归生活和社会。这不仅极大提高了患儿的生命质量，也减轻了家庭的经济负担。因此，不要认为脑瘫是不治之症，而错过了孩子的最佳治疗时期。



护士节为白衣天使定制蛋糕。(资料图片)